

## 芒砀山研学记

菏泽一中附属小学二·三班 何茂瑞(小记者编号:2409011)

今天,我作为菏泽报业小记者,怀着激动的心情去芒砀山研学。记得之前看到书上说,芒砀山是大汉王朝的历史地标,所以,可以去那儿体验一下书中所介绍的人物与场景,我特别兴奋!不过有点远,我们坐了两个多小时的车才到达目的地。

首先,我们参观了梁孝王后的地宫,它被专家誉为

## 观摩特殊教育学校

鲁西新区振兴路小学三·三班 王星博(小记者编号:2406085)

今天,我跟随着菏泽报业小记者中心的老师来到市特殊教育中心。我非常期待能了解这里的同学是怎样生活和学习的,便带着好奇的心情走进了校园。

校园内干净整洁、宽敞明亮,路两边的一排排大树将整个校园衬托得生机勃

“天下第一石室王陵”,全凭工人的一锤一凿完成,这么巨大的工程真令人称赞!接着,我们见到了我国最早的冰柜、坐便器、浴室等等,它们向我们展现了古代的文明。最有意义的是,我还参加了“成童礼”,主要是通过传统的拜祭方式来感谢父母的养育之恩。最后,我们还看了刘邦斩蛇起义的情景

剧,加深了对汉朝和汉高祖刘邦的了解。

虽然今天我感觉很累,但很高兴,因为芒砀山之行让我感受到了古代劳动人民的智慧,更让我近距离了解了大汉王朝的历史!感谢菏泽报业小记者团给我们提供了又一次外出采风的机会,让我们走出校门,增长见识,收获到许多书本以外的知识!

## 热闹的跳蚤市场

牡丹区沙土中心小学四·五班

周末,小记者中心的老师组织了一场跳蚤市场活动,我怀着激动的心情来参加了,收获多多。

我早早地来到了学校,等待着老师的分配。开始摆摊了,同学们迫不及待地把自己要卖的东西搬到了操场上,不一会,操场上就人山人海了。

我开始整理自己的小摊

杨宇宸(小记者编号:2405082)

了,把自己要卖的东西分好类。刚摆了一半,就来了三位同学,一会问问这个多少钱,一会问问那个怎么卖。我怀着兴奋的心情一一回应,哈哈,我的第一笔收益是19元!

往操场南边看去,热闹非凡。看!一个摊位紧挨着一个摊位,每个摊位都各有特

色;听,有的同学正拿着大喇叭努力推销着自己的东西,有的同学大声吆喝着:“便宜啦!便宜啦!”真是八仙过海——各显神通。

我们自己卖东西,尝试着自己挣钱,真的是一个很难得的锻炼机会,也让我感受到了父母挣的每一分钱都来之不易。

的、上面有龙的裙子,另一个穿着紫裙子,她们一起看烟花,笑容都很灿烂。

画完后,我们就随老师下楼合了个影。今天很开心,这是我过的最快乐的“六一”!

我祝全天下儿童节日快乐!

## 快乐的庆“六一”活动

菏泽一中附属学校三·八班 刘桐梦(小记者编号:2409079)

今天,我去参加了小记者中心组织的庆祝六一儿童节主题活动:给自己做一个“六一”礼物。

老师先带我们来到4楼活动室,听医生讲解爱眼护眼知识。然后,老师给我们发放了绘画材料。我分到了一个爱

心形状的扇子和一个扇柄,可忙活了半天也没弄好,是医生叔叔帮忙安装上的。

开始上色了。我选择的底色是粉色的,之后画了烟花,有红的、蓝的、紫的、绿的、白的、黄的、青的……我还画上了两个人,一个穿着红色

## 《功夫熊猫4》观影心得

牡丹区第二小学一·九班 白若妍(小记者编号:2408094)

假期第二天,天气晴朗,微风徐徐,万里无云,小记者团组织我们去电影院观看《功夫熊猫4》。我开心极了,早就来到了电影院,就为了看心心念念的“神龙大侠”阿宝。来观影的小记者非常多,全场爆满,我们好不容易找到座位,电影就开始了。

“神龙大侠”阿宝大战百变魔幻蜥蜴女王,太精彩了,画面非常美。最精彩的是蜥蜴可以任意变化,小狐狸帮着蜥蜴骗了阿宝,把阿宝的法杖

给了蜥蜴,蜥蜴女王用法杖打开了灵界,把灵界各位大侠的功夫都吸走了,她想统治全世界。这时,阿宝找到了蜥蜴女王,在小狐狸和大家的帮助下,阿宝最终战胜了她,收回法杖,恢复了各位大侠的功力,并把他们送回灵界,世界又恢复了平静祥和。后来,“神龙大侠”阿宝选中了小狐狸做了他的徒弟。

我们这一代的小学生也要像“神龙大侠”阿宝一样,勇敢善良,无所畏惧,发挥无限潜力,去战胜困难,勇往直前。



鄄城县厉山小学四·六班 侯嘉一(小记者编号: jc506) 作

## 参观市产品检验检测研究院

菏泽一中附属小学二·十班 张恒畅(小记者编号:2409068)

星期六,阳光明媚,我和小记者们去参观了市产品检验检测研究院。

我们走进研究院,映入眼帘的是两排梧桐树,它们像战士一样笔直地站在那里,身后是排排厂房。

活动开始了。首先,我们在大厅参加了“2024年全市儿童和学生用品安全守护行动启动仪式”。在这个仪式上,我们了解了关于学生的文具、玩具、座椅等相关的安全知识。

然后,我们又参观了他们的实验室。其中有一台机器是测试衣服含不含金属的。把衣服放在机器的传送带上,如果含金属,衣服经机器监测后就会报警,并用传送带把它退回。我们还看了优质棉花和劣质棉花。优质棉花雪白雪白的,很软很轻的,就像天上的云朵;劣质棉花很黄,里面很多杂质,有点硬。

通过这次活动,我们了解了检验中心工作流程,知道了产品检验检测的重要性。

## 参观菏泽市博物馆

菏泽一中附属学校一·二班 李王馨(小记者编号:2409001)

周六,菏泽报业小记者团的许老师带领我们菏泽一中附属小学的小记者,来到市博物馆参观。

安检后,许老师带领我们进入博物馆,了解了菏泽的历史文化。在古沉船展厅,我见到了庞大的古沉船;到了车轮滚滚展厅,正门中央那四个金色大字,让我们热血沸腾。随后,许老师

给我们讲解了战士们使用的军号、马灯、汗巾、铜水筒、快板、桐油雨伞等等,就像回到了战争年代的历史长河中。

在沉船遗珍展厅,我认识了很多历史文物,让我印象深刻的是元青花龙纹梅瓶。

作为新一代小学生,我一定要铭记历史,好好学习,报效祖国。

## 善良的财神爷

鲁西新区实验小学二·七班 王天天(小记者编号:241106)

今天,我们小记者走进文化宫,体验了一堂有趣的沙盘优秀写作体验课程。接下来,一起和我走进沙盘的世界吧!

小河北面,盛开着五颜六色的花朵,栽着笔直的大树,住着一位善良的财神爷;小河的南边,住着很多贫穷的百姓,食不果腹。有一天,财神爷看见有很多士兵正在搜刮南岸百姓的钱财,哭喊声不绝于耳,十分心痛,便进宫面见皇帝。皇帝很高兴,摆好酒席,财神爷把十袋金币和几箱黄金摆放到

地上。皇帝欣喜若狂,迫不及待地打开箱子,只听“轰”的一声,皇帝的小命没了。后来,大臣们推举财神爷当了皇帝。财神爷广施仁政,百姓们都过上了幸福的生活。

这就是沙盘游戏的所有内容,通过学习,我了解到作文还可以用沙盘去演示。

这一天,我收获很多,不仅更加热爱写作了,还发誓要做一位和财神爷一样善良正直的人。

(指导老师 李彤)

## 《功夫熊猫4》观后感

牡丹区第二小学二·五班 赵心仪(小记者编号:2408142)

快乐的周末开始了,我们小记者来到电影院看电影,这次看的是《功夫熊猫4》。

电影院里人山人海,我好不容易才挤进去。电影快开始了,我赶紧找了一个座位坐了下来。

故事讲的是熊猫阿宝有一身功夫,它立志成为武林高手。可是,它被坏朋友欺骗了,并且

坏朋友的师傅还把它关进了笼子。阿宝想了很多办法,终于逃了出来。阿宝的朋友也与它和好了,它们一起刻苦学功夫。最后,阿宝成了武林高手。

我觉得这只熊猫很善良、很聪明,它知道怎样解决问题。我要向它学习,遇到困难要多动脑筋、勤于思考,培养独立解决问题的能力。

## 参观全生命周期科普馆

牡丹区青年路小学一·八班 吴优(小记者编号:2401096)

周末的下午,小记者团的老师带领我们去了菏泽全生命周期科普馆参观。

许老师让我们分成两队,随讲解员入馆。在这里,我了解了小小的自己是怎么来到这

个世界的和当妈妈的不易。我想对妈妈说:“妈妈,您辛苦了!我爱您!”

在馆内,我们做了很多游戏,比如时光穿梭机、画画等,有趣极了。真是开心的一天啊!